平成30年度事業実績報告書

社会福祉法人 弘前市社会福祉協議会

はじめに

---- 平成30年度を総括して ----

弘前市社会福祉協議会の基本理念である「すべての住民が共に生き、共に理解し、より豊かに生活できる福祉のまちづくりの実現」は、現在その実現に向け様々な取り組みが行われている「地域共生社会」の考え方と共通するものと考え、地区社会福祉協議会と協働しての共通事業や関係機関等と連携した各種事業の実施により、地域福祉活動を展開いたしました。

これまで続けてきた低所得世帯への生活福祉資金貸付に加え、フードバンクによる 生活支援や学習支援事業など生活困窮者に対する事業のほか、高齢者や障がい者の権 利擁護の重要性が高まっていることに対応し、日常生活自立支援事業に加え法人後見 事業の準備にも取り組みました。これらの事業実施では、外部の機関や事業所が設置 する各種相談窓口等との連携が特に重要かつ不可欠となっています。

ボランティア活動の振興につきましては、福祉協力校の指定をはじめ市内の学校や保育園での収集ボランティア活動や、ボランティア団体等の活動を積極的に支援してまいりました。また、さくらまつり車いす応援隊や愛の広場レクリエーションの集い、バリアフリーねぷた等の事業では多くのボランティアの参加がありました。

身体障害者福祉センター、屋内ゲートボール場「すぱーく弘前」、岩木支部及び相 馬支部の活動につきましても、概ね順調に事業を推進したところでありますが、岩木 支部実施の生きがい活動支援通所事業については、制度の変更もあり年度末で事業終 了といたしました。また、不足する福祉人材確保に向けての事業を行う福祉人材バン クをはじめとした各種委託事業につきましても積極的に推進してまいりました。

新年度には新たに地域福祉活動計画を策定し、弘前市の地域福祉計画と連携を図りながら、地域に必要とされる事業実施に向け取り組みを充実してまいりたいと考えております。

おわりに、本会事業推進に格別なご理解とご協力をいただきました関係団体、関係 各位に厚くお礼を申し上げます。

令和元年6月

社会福祉法人弘前市社会福祉協議会

会長 柳田 光祥

~ 目 次 ~

◆ 理	事会、評議員会、監査会、部会等の開催 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	1~3
1.	地域福祉活動及び在宅福祉活動	
(1)) 地区社会福祉協議会会長会議の開催 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	4
(2)	地区社会福祉協議会との協働	
(①共通事業の推進	
	・地域ほのぼの交流事業・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	5
	・緊急通報装置「福祉安心電話」サービス事業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	6
	・ひとり暮らし高齢者給食(会食)サービス事業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	7
	・除雪支援事業 ······	8
	・敬老大会(敬老の集い)	9~10
	・地域ふれあい交流会 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	11
	・住民福祉座談会 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	12
(②社会福祉協議会研修会	13
(3)) 愛の広場レクリェーションの集いの開催	13
(4)) ふれあい相談所事業	14
(5)) 健康・生きがいづくり推進事業	15
(6)) 日常生活自立支援事業の推進 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	16~17
(7)) 成年後見制度法人後見の実施体制整備 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	18
(8)) 生活福祉資金・たすけあい小口資金の貸付 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	19
(9)) 学習支援事業	20
(10))岩木支部受託事業 ·····	21
2.	ボランティア活動の振興	
(1)) 弘前市ボランティアセンターの運営 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	22~24
(2)) 研修、広報及び啓発 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	24~25

3.	社会福祉活動の啓発、	普及、連絡	
(1) 弘前市社会福祉大会	の開催 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
(2) 福祉だよりの発行		26
(3) ホームページの運用		26
(4) 弘前市総合福祉作品	展の開催 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	26
4.	身体障害者福祉センタ	一の受託運営	
(1) 各種事業等利用状況		27
(2) 体育館利用状況 ・・		28
(3) 貸出器具利用状況		29
(.	4) 弘前市意思疎通支援	事業	30~32
5.	福祉人材バンク事業		33~36
6.	福祉サービス第三者評	『価事業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	37
7.	介護予防・日常生活支	接総合事業	37
8.	屋内ゲートボール場「	「すぱーく弘前」事業 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・	38
9.	会務運営		
(1) たすけあい会費 ・・		39
(2) 共同募金 · · · · · · · · ·		40~41
(3) 赤十字社費 ······		42
◆ 引	仏前市社会福祉センター	-利用状況 · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	43
◆ 引	仏前市福祉バス利用状況	ł	44
◆ [関係事業及び関係行事		45~48

◆理事会、評議員会、監査会、部会等の開催

理事会

口	開催期日	場所	議事	結 果
54	平成 30 年 6 月 4 日	社会福祉センター	・業務執行理事による職務執行状況報告 ・監事による監査報告 ・平成29年度事業実績報告 ・平成29年度決算報告 ・役員の報酬等に関する規程の一部改正 ・平成30年度第1次資金収支補正予算 ・事務局長の任免 ・理事候補者の提案 ・第41回評議員会(平成30年度定時評議員会)の招集及び提出議案	原案どおり 可 決 及び承認
55	平成 31 年 1月 28 日	社会福祉センター	・法人後見の実施・弘前市委託事業「弘前市生きがい対応型デイサービス事業」の終了	原案どおり 可 決 及び承認
56	平成 31 年 3 月 6 日	社会福祉センター	・業務執行理事による職務執行状況の報告 ・定款の一部改正 ・経理規程の一部改正 ・情報公開規程の制定 ・定款施行細則の一部改正 ・事務処理規程の一部改正 ・職員就業規程の一部改正 ・職員給与規程の一部改正 ・職員所業規程の一部改正 ・準職員就業規程の一部改正 ・役員の報酬等に関する規程の一部改正 ・紹会及び委員会委員等の報酬及び費用弁償に関する規程の一部改正 ・平成30年度第2次資金収支補正 ・平成31年度事業計画 ・平成31年度資金収支予算 ・第42回評議員会の招集及び提出 議案	原案どおり 可 決 及び承認

② 評議員会

口	開催期日	場所	議事	結 果
41	平成 30 年 6 月 20 日 (平成 30 年度定時評議員会)	社会福祉センター	 ・監事による監査報告 ・平成 29 年度事業実績報告 ・平成 29 年度決算報告 ・役員の報酬等に関する規程の一部 改正 ・平成 30 年度資金第 1 次収支補正 予算 ・理事の選任 	原案どおり 可決 及び承認
42	平成 31 年 3月 18日	社会福祉センター	 ・定款の一部改正 ・役員の報酬等に関する規程の一部 改正 ・部会及び委員会委員等の報酬及び 費用弁償に関する規程の一部改正 ・平成30年度第2次資金収支補正 予算 ・平成31年度事業計画 ・平成31年度資金収支予算 	原案どおり 可 決 及び承認

③ 監 査

開催期日	場所	内 容
平成 30 年 5月 22 日	社会福祉センター	平成 29 年度下半期事業及び一般会計監査(内部)
平成 30 年 11 月 19 日	社会福祉センター	平成 30 年度上半期事業及び一般会計監査(内部)

④ 部 会

部会名	開催期日	場所	内 容
			・副会長の選任
			・地域福祉活動計画の策定について
第1回	亚出 20 年 11 日 15 日	社会福祉センター	・岩木支部の委託事業について
地域福祉部会	平成 30 年 11 月 15 日	仏云徳位ピングー	·法人後見事業·生活支援体制整備事業
			(生活支援コーディネーター事業) の
			経過報告について
第2回	平成 31 年 1月 28 日	力へ与対しい。カ	・弘前市地域福祉活動計画の素案につ
地域福祉部会		社会福祉センター	いて
			・会計収入状況について
∜小3欠 ☆□ △	亚出 90 年 11 日 19 日	社会福祉センター	・福祉基金運用状況について
総務部会	平成 30 年 11 月 13 日		・会員会費納入状況について
			・平成 31 年度市補助金の要望について

⑤ その他

会議名	開催期日	場所	内 容		
市議会厚生常 任委員会と市 社協役員との 懇談会	平成 30 年 10 月 26 日	弘前パークホテル 4階 フィオーレ	「弘前市社会福祉協議会が行う地域福祉活動事業」 1.地区社会福祉協議会との協働 2.その他の事業と今後の方向性及び課題		
ふれあい相談 所運営委員会	平成 31 年 2月 18日	社会福祉センター	·平成 29 年度実績報告、平成 30 年度 上半期実績報告		
表彰審査委員会	平成 30 年 10 月 16 日	社会福祉センター	·平成 30 年度弘前市社会福祉大会被 表彰者選考		

1. 地域福祉活動及び在宅福祉活動

(1) 地区社会福祉協議会会長会議の開催

〔第1回〕地区社会福祉協議会会長会議

日 時 平成30年 5月18日(金)13:30~

場 所 弘前市社会福祉センター 2階 大会議室

出席者 36名《地区社協26名、正副会長3名、事務局7名》

内容・平成30年度地区社協共通事業について

- ・平成30年度地域福祉活動交付申請について
- たすけあい会費のお願い
- その他

[第2回] 敬老大会打合せ会

日 時 平成30年 6月29日(金)13:30~

場 所 弘前市社会福祉センター 2階 大会議室

出席者 36名《地区社協24名、正副会長3名、市役所2名、事務局7名》

内容・平成30年度敬老大会について

• その他

[第3回] 敬老大会最終打合せ会

日 時 平成30年 8月27日(月)13:30~

場 所 弘前市社会福祉センター 2階 大会議室

出席者 39名《地区社協25、正副会長3名、市役所4名、事務局7名》

内容・平成30年度敬老大会について

その他

〔第4回〕敬老大会反省会

日 時 平成30年11月9日(金)13:30~

場 所 弘前市社会福祉センター 2階 大会議室

出席者 35名《地区社協26名、正副会長2名、市役所3名、事務局4名》

内 容・平成30年度敬老大会について

- ・除雪支援事業について
- ・たすけあい会費中間報告について
- その他

(2) 地区社会福祉協議会との協働

①共通事業の推進

ほのぼの交流事業

	艾	才象者 数	汝	扬	岛力者数	汝	グ	ループ	数		対	象者内	訳	
地区名	H30 年度	H29 年度	増減	H30 年度	H29 年度	増減	H30 年度	H29 年度	増減	一人暮 らし	高齢者 世帯	寝た きり	身体障 がい者	その他
朝陽	0	1	\triangle 1	0	3	△ 3	0	1	\triangle 1					
一大	6	7	\triangle 1	10	14	\triangle 4	6	5	1	6				
三 大	1	2	\triangle 1	1	2	△ 1	1	2	\triangle 1	1				
和徳南	31	34	△ 3	22	21	1	19	12	7	30	1			
時 敏	9	11	\triangle 2	8	10	\triangle 2	7	8	△ 1		9			
北	17	17	0	7	7	0	7	7	0	16			1	
城 西	38	41	△ 3	22	26	\triangle 4	20	24	\triangle 4	34	3	1		
西	3	5	\triangle 2	7	11	\triangle 4	3	5	\triangle 2	3				
桔梗野	3	6	△ 3	5	10	△ 5	2	5	△ 3	3				
文 京	76	68	8	31	31	0	31	28	3	71	3		1	1
和徳北	14	8	6	17	12	5	13	7	6	14				
清水	7	7	0	10	9	1	6	6	0	7				
豊田	35	30	5	62	58	4	26	24	2	30	1	1	3	
千 年	5	6	△ 1	3	5	△ 2	2	3	△ 1	5				
藤代	163	160	3	33	26	7	26	14	12	163				
東目屋	27	27	0	53	56	△ 3	24	24	0	26	1			
船沢	23	24	△ 1	12	15	△ 3	12	13	△ 1	23				
高杉	49	52	△ 3	77	79	△ 2	45	46	△ 1	46	1		2	
裾 野	20	22	△ 2	22	20	2	16	15	1	20				
(こどもほのぼの)	12	11	(1)	14	16	(△2)	12	11	(1)					
新和	34	37	△ 3	25	35	△ 10	10	16	△ 6	33				1
石 川	56	56	0	17	19	△ 2	13	24	△ 11	53			3	
岩木	73	69	4	114	116	△ 2	68	59	9	64	8		1	
相馬	38	38	0	34	35	△ 1	13	14	Δ 1	37	1			
合 計	728	728	0	592	620	△ 28	370	362	8	685	28	2	11	2

※合計には、こどもほのぼの交流事業の実績は含まない。

緊急通報装置「福祉安心電話」サービス事業

平成31年3月末現在

()	内は前年度比増減
(,	

		- L ı	市貸与	0 (±0)	
	設置台数2 (△1)	内 訳	有 料	0 (±0)	
		п/\	レンタル	$2 (\triangle 1)$	
	一人暮らし		1 (△	2)	
内	老夫婦世帯	0 (±0)			
訳	身障世帯	0 (±0)			
	その他	1 (+1)			

	取外台数39(+1)							
	一人暮らし	3 9 (+1)	事	施設入所	30 (+8)			
内	老夫婦世帯	0 (±0)		家族同居	$2 (\triangle 4)$			
訳	身障世帯	0 (±0)		死 去	4 (△2)			
	その他	0 (±0)	由	その他	3 (+3)			

総設置台数205 (△37台)	買取6/レンタル6/市貸与193
一人暮らし	197 (△37)
老夫婦世帯	4 (±0)
身障世帯	4 (±0)
その他	0 (±0)

	Ũ	鱼 報状況	
緊急	3 7 (△2)	協力員要請 6 (△ 7) 救急車要請 6 (△ 3)	○ペンダント電池交換153台(+131)※社協職員訪問
相 談	3 4 (+ 2 0)		○201・202号機を311号機へ交換 市貸与機13台(△9)
火災	0 (△2)		○おたんじょうびコール 誕生日に中央センターから電話をする
停電	6 9 (△8)	協力員要請 6 (△3)	

ひとり暮らし高齢者給食サービス事業

地区名	登録	者数	実施会場	月回数	実施	回数	参加	1者数	内容	協力員	健康相談
(町会名)	上半期	下半期	(活動拠点)	月凹剱	上半期	下半期	上半期	下半期	內谷	版刀貝 	健 康阳談
二大		28	やすらぎの食事処「すずき」	0~1		1		10	飲食店での会食	町会長 民生委員児童委員	
三大	41	40	・南富田町体育センター ・取上公民館	1~2	5	3	87	44	業者弁当	地区社協関係者他	実施
桔梗野	126	126	桔梗野会館、緑ヶ丘集会場 若葉集会所、樹木会館、桔梗野団 地集会所	4~6	34	18	655	338	業者弁当	町会役員、地区社協関係者、町 会ボランテイア、民生委員児童委 員他	実施
文 京 (城南町会)	20	23	城南会館	0~1	1	1	20	23	業者弁当	町会役員 民生委員児童委員他	
文 京 (松原町会)	20	18	松原集会所	0~1	3	3	54	49	手作り料理	町会役員 民生委員児童委員	実施
和徳北		20	地区社会福祉協議会	1		6		118	業者弁当	地区社協関係者、民生委員児童 委員	
清水	66	66	清水交流センター	1	6	6	198	181	業者弁当	民生委員児童委員 婦人部	
藤代	30	30	藤代公民館、町田地区ふれあいセンター、グリーンパークもりのいずみ、三省地区交流センター	0~1	3	4	108	125	・手作り料理 ・飲食店での会食	地区社協役員、ほのぼの交 流委員、民生委員児童委員	実施
(槌子町会)	37	37	浜の町東2丁目団地 集会所	0~1	5	5	52	57	・手作り料理 ・業者弁当	町会役員 民生委員児童委員	
東	16	13	城東団地集会所	0~2	12	10	140	99	業者弁当	婦人部 赤十字奉仕団	実施
岩木	16	16	岩木保健福祉センター	1	6	6	65	65	手作り料理	食生活改善推進員会、いわきふ れあいボランティア会、赤十字奉 仕団	実施
相馬	64	62	稲垣温泉ホテル花月亭、中央 公民館相馬館和室、御所温泉	0~1		4		67	・飲食店での会食 ・手作り料理	婦人会、赤十字奉仕 団、民生委員児童委員	
合 計	436	479			75	67	1,379	1,176			
平成29年度	469	496	※平成29年度実施11地区1町会	<u> </u>	81	80	1,535	1,468			
増 減	△ 33	△ 17			\triangle 6	△ 13	△ 156	△ 292			

除雪支援事業

Life Ext. FX	対象世帯数	ボランティア数	延べ実施回数	延べ作業人数	屋根雪下ろし
地区名	(世帯)	(名)	(回)	(名)	(回)
朝陽	73	66	146	632	0
一大	6	8	114	118	0
二大	0	0	0	0	0
三 大	37	37	628	646	0
和徳南	0	0	0	0	0
時 敏	9	14	216	236	0
北	24	64	101	346	0
城 西	28	20	170	170	0
西	18	30	432	432	0
桔梗野	60	48	528	987	0
文 京	118	100	2,463	2,708	0
和徳北	14	27	59	80	0
清水	67	69	452	665	8
豊田	45	66	388	333	0
堀 越	11	11	267	267	0
千 年	80	123	378	802	0
藤代	67	64	1,059	1,078	0
東目屋	22	68	59	124	0
船 沢	20	42	76	100	2
高 杉	32	105	148	152	1
裾 野	26	30	222	280	3
新和	55	77	91	167	7
石 川	44	76	130	226	0
東	7	7	110	110	0
岩 木	51	76	663	774	2
相馬	10	8	221	219	1
合 計	924	1,236	9,121	11,652	24
29年度	962	1,275	9,221	11,485	24
増 減	△ 38	△ 39	Δ 100	167	0

[○]対象世帯1世帯あたり実施回数 約 9.8回(前年度比0.3回増)

[○]ボランティア1人あたりの作業回数約 9.4回(前年度比0.4回増)

敬老大会開催事業 1/2

198		1 67 de 197	対象	身者	PP 811	NA AU (P) -re	関係者內訳	参加者合計	対象者配布物品内訳	A.77.
横形 788 180 588 180 588 110 100 110	也区名 対等	象者数	出席	欠席	開催日時	開催場所	【合計人数】	出席者+関係者	上段:出席者 下段:欠席者	余興・アトラクション内容
1.00 大理教師版大教会 1.00 大理教師版大教会 1.00 大理教師版大教会 1.00 大理教師版大教会 1.00 大成小学校 体育館 1.00 大阪小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 1.00 大小小学校 体育館 1.00 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 大小小学校 体育館 1.00 1.00 1.00 大小小学校 体育館 1.00	朝陽 7	768	180	588		サンパレス秋田屋	来賓/町会関係者/地区社協関係者/余興関係者/救護員	222	[2, 700	円】ビンゴ大会(事務局)
一大 5-22 81 461 11:00 11:00 12:00 12:00 12:00 13:					11:00				[360	円】
一次	一大 5	542	81	461		天理教津軽大教会		101	【2,240 タオル	# <u>1</u> .
10:20	一士 7	793	139	661	-	大成小学校 休育館		259	赤飯/祝菓/飲物/タオル	ブラスバンド演奏(大成小)
日本		130	102	001	10:30	八八八丁区 評书品	[127]	203	タオルセット	
特別	三大 1,	1, 294	313	981		町会施設等	/アトラクション関係者	422	【平均2,932 祝菓/タオル/飲物等	クイズ/ジャンケンゲーム/チェロ演奏
時報 1,344 186	D徳南 1,	1, 146	295	851	9月 2~17日	町会施設等	町会関係者/民生委員児童委員/婦人部/奉仕者/老人クラブ /アトラクション関係者	412	弁当/飲物/祝菓/記念品 【平均3,028 祝菓/記念品	カラオケ/舞踊/楽団演奏/ビンゴ/漫談/和楽(弘前雅楽会) /くじ/合唱/ 円】 フラダンス/バンド演奏/健康体操/アコーディオン演奏/マジックショー/津軽三 味線/お琴演奏/手踊り
北	時敏 1,	1, 344	186	1, 158		ホテル ニューキャッスル	来賓/町会関係者/地区社協関係者/民生委員児童委員	216	会食(飲物込み) 【3,616 タオル	歌と遊戯(弘前保育園)、歌とダンス(時敏小2年生)、合唱(第一中 合唱部) ハワイアンダンス(レイ・アロハ・フラスタジオ)、津軽三味線演奏/津軽民語 (長峰健一 他4名)
域面	北 7	788	153	635	9月9日	北小学校 体育館		200	弁当/飲物	プラスバンド演奏(北小)/遊戯(養正保育園)/津軽三味線(毛内仁斎)/踊り・合唱/
11	城西 1,	1, 157	173	984	9月15日	城西小学校 体育館	来賓/町会関係者/民生委員児童委員/救護員/地区社協関係 者/地区ボランティア/余興関係者	377	弁当/飲物/祝菓 	注きこいそーらん(城西こども園園児)
11-10 四 831 11-4 11-10 西交流センター 西交流センター 10-6 大変 大変 10-6 日本記 1	T 0	001		515				000	弁当/赤飯/タオル	おゆうぎ(ダビデ保育園園児)
括便野	四 8	831	114	717	11:00	西交流センター		220	タオル 【563	吹奏楽演奏 (第二中) 四】舞踊・相撲甚句 (招待者)
文京 2,692 538 2,154 9月	吉梗野 1,	1,256	290	966		ホテル、町会施設等	/地区ボランティア/アトラクション関係者	392	【平均2,235 祝菓/タオル/お茶	円】
和徳北 557	文京 2,	2, 692	538	2, 154		町会施設等	来賓/町会役員/民生委員児童委員/婦人部福祉部/救護員/ アトラクション関係者	771	弁当/飲物/記念品/祝菓 【平均2,651 祝菓/タオル	津軽三味線/手品/合唱/ゲーム/ねぶた囃子/マンドリン演奏/ピアノ伴奏/歌謡 円】ショー/日舞/合唱/講話
清水	中徳北 5	557	114	443		城東小学校 体育館	来賓/地区協力者/地区社協理事/地元佘興関係者	185	弁当/飲物/祝菓 【1, 755 祝菓/バスタオル	遊戯(明誠保育園) 円】 演奏(城東ブラスバンド) 講演(弘前警察署 宮園駐在所所長)
豊田 1,507 214 1,293 9月 14~16日 町会施設、温泉等 業育/民生委員児童委員/地区社協/町会関係者/婦人部/アトラクション関係者 281 第当/教物 (平均1,98.5円) マジック/大抽選会/舞踊/歌と手踊り 堀越 646 134 512 9月9日 9:30 堀越小学校 体育館 東賓/民生委員児童委員/ほのぼの協力員/地区社協関係者/余典関係者/無規区とで、会典関係者/ボランディア/教護員 295 第当/教物 (1,20.0円) おどりクラブ・三上京子)/ジャズパンド(長谷川俊 タオル (1) 3.3.0円) (3.3.0円) までり囃子演奏(弘大囃子組)/カラオケ/芸能発表を表し、「大神保育園/鳥井野保 マジック/大抽選会/舞踊/歌と手踊り (295) (1,20.0円) などりクラブ・三上京子)/ジャズパンド(長谷川俊 タオル (1) 3.3.0円) (3.3.0円) までり囃子演奏(弘大囃子組)/カラオケ/芸能発表を表し、「大神子組)/カース・「大神子組)/カー	清水 1,	1, 463	369	1, 094	8月25日 9月15日~	町会施設、温泉等	来賓/町会関係者/民生委員児童委員/地区婦人部/救護員/ ボランティア/アトラクション関係者	484	弁当/飲物/祝菓/タオル/石鹸 【平均2,732 祝菓/タオル/石鹸/テッシュペーパー・ごみ	三味線演奏(渋谷和生、和三弦会)/民謡・手踊り(岩木民謡愛好会)/カラオケ/日舞/ 円】 フラダンス/盆踊り/オカリナ演奏/遊戯/合唱/吹奏楽/コーラス
掘越	豊田 1,	1,507	214	1, 293	9月	町会施設、温泉等	来賓/民生委員児童委員/地区社協/町会関係者/婦人部/ アトラクション関係者	281	弁当/飲物 【平均1,985 タオル	お山参詣・遊戯・よさこい (大浦保育園/鳥井野保育園) /ビンゴゲーム/カラオケ/ 円1 マジック/大抽選会/舞踊/歌と手踊り
千年 1,154 151 1,003 8月22日 南田温泉 東賓/町会長/民生委員児童委員/地区社協関係者/余興関係 者 177 第3/2円 タオル 177 第4,372円 まつり囃子演奏(弘大囃子組)/カラオケ/芸能発表	堀越 6	646	134	512		堀越小学校 体育館	来賓/民生委員児童委員/ほのぼの協力員/地区社協関係者/ 余興関係者/ボランティア/救護員	295	弁当/飲物 【1,200 タオル	吹奏楽演奏(堀越小)/遊戯(隆親保育園・堀越こども園・泉野こども園) /舞踊(堀越 円1 おどりクラブ・三上京子) /ジャズバンド(長谷川健スィウングジャズバンド)
[155円]	千年 1,	1, 154	151	1,003	8月22日 11:00		来賓/町会長/民生委員児童委員/地区社協関係者/余興関係 者	177	弁当/飲物 【4,372 タオル	まつり囃子演奏(弘大囃子組)/カラオケ/芸能発表(各町会)円1.
来賓/民生委員児童委員/町会関係者/教護員/アトラクショ 弁当/飲物/祝菓/写真 はげましのことば(三省小)/抽選会/唄・手品(リー 本件) 154 274 700 9月 町会 施設 月自年 ン関係者/ほのぼの交流員 511 【平均1,702円】民謡ショー/講話(警察署)/遊戯(藤代保育園/サ	藤代 1,	1, 154	374	780		1,7,1,1,7	来賓/民生委員児童委員/町会関係者/救護員/アトラクション関係者/ほのぼの交流員	511	弁当/飲物/祝菓/写真 【平均1,702 タオル/洗剤/石鹸/テッシュ	はげましのことば(三省小)/抽選会/唄・手品(境文明 一座)/舞踊/カラオケ/ 円】 民謡ショー/講話(警察署)/遊戯(藤代保育園/サンこども園)/オカリナ・ハー モニカ/DVD放映/フラダンス/野だてお茶会/三味線演奏/ダンス/マジックショー

敬老大会開催事業 2/2

		対象	身者			関係者内訳	参加者合計	対象者配布物品内訳	
地区名	対象者数	出席	欠席	開催日時	開催場所	【合計人数】	出席者+関係者	上段:出席者 下段:欠席者	余興・アトラクション内容
東目屋	446	189	257	8月19日~ 8月27日 9月1日~ 9月16日	町会施設、温泉等	来賓/町会婦人部/町会関係者/民生委員児童委員	239	弁当/飲物/祝菓 【平均2,537円】 ダオル 【162円】	ビンゴ/カラオケ/登山囃子(くによし保育園・弘大囃子組) /よさこい
船沢	483	64	419	9月5日 11:00	船沢公民館	来賓/民生委員児童委員/地区社協/出張所・公民館職員/ 救護員/地区体育協会/地区保健衛生委員会/地区交通安全 委員会/青少年育成委員会/アトラクション関係者 【142】	206	弁当/飲物/タオル 【1,555円】 ダオル 【200円】	遊戯(船沢こども園)/民謡・語り・手踊り(黒石ナナ子 他1名)
高杉	667	147	520	9月1日 10:00	高杉ふれあいセンター	来賓/民生委員児童委員/地区社協/町会長/救護員/出張 所・公民館・ふれあいセンター職員/ボランティア/アト ラクション関係者	295	弁当/飲物/祝菓/うちわ 【1.969円】 グオル 【400円】	吹奏楽(北辰中)/和太鼓(高杉保育園)/ダンス(西部児童センター) 遊戲(とっこ保育園)/手踊り(弘前石川流やまぶき会)
裾野	733	206	527	8月25日 10:00	森田農村環境改善センター (つがる市)	来賓/町会長/民生委員児童委員/公民館職員/救護員/余興 関係者 【84】	290	食事/飲物/祝菓/タオル 【1,606円】 タオル 【299円】	遊戯(すその保育園)/手踊り(弘前石川流やまぶき会)
新和	595	129	466	8月25日 11:00	新和地区体育文化交流センター	来賓/町会関係者/地区社協関係者/民生委員児童委員/地区 婦人部/アトラクション関係者	284	弁当/飲物/祝菓/タオル 【1,330円】 ダオル 【415円】	登山囃子・獅子踊り・和太鼓 (青女子保育園) よさこい・一輪車 (富輝会-新和小/小友児童館) 川柳 他(渋谷伯龍)
石川	835	174	661	9月2日 11:00	石川公民館	来賓/地区ボランテイア/町会関係者/民生委員児童委員/ 地域福祉関係者/救護員/アトラクション関係者	217	弁当/飲物 【1,404円】 ダオル 【486円】	保育園児よさこい/地区住民歌謡祭/ハーモニカ/ドダレバチ/寸劇
東	939	243	696	9月14日 9月17日	町会施設等	町会役員/民生委員児童委員/婦人会/奉仕者/アトラクション 関係者	303	弁当/飲物/祝菓/景品/写真	ビンゴゲーム/日本舞踊/マンドリン・ギター演奏/合唱/手品/尺八演奏/講話/ ねぷた囃子・登山囃子/とんち福引大会/フラダンス/カラオケ
岩木	1,874	325	1, 549	9月2日 10:30	あそべーる	地区社協関係者/来賓/民生委員児童委員/一般ボランティア/アトラクション関係者	489	弁当/飲物 【1,905円】 タオル	遊戯・よさこい (真土保育園) お山参詣・獅子踊り・歌 (大浦/鳥井野保育園) 踊り (参加者) バンド演奏 (岩木ファミリーバンド)
相馬	610	93	517	8月31日 10:30	長慶閣	来賓/地区社協・民生委員児童委員/アトラクション関係者	124	弁当/飲物/手ぬぐい・タオル 【1,800円】 手ぬぐい・タオル 【380円】	踊り(紙漉沢すみれの会) 唄(福島ユキエ/田澤勝衛/大澤地区社協会長) 歌と踊り等(藤崎三平一行によるバラエティーショー)
田園町会	110	30	80	9月14日 11:00	町会施設	町会関係者/民生委員児童委員/余興関係者/町会ボラン ティア	46	弁当/飲物/祝菓 【3, 180円】 パスタオル 【513円】	楽器演奏(保育園みのり) アコーディオンによる演奏と歌(ボランティア) ビンゴゲーム(町会役員) 林茶お手前(地区ボランティア)
槌子町会	263	41	222	9月9日 11:00	町会施設	来賓/町会関係者/民生委員児童委員/町会長/余興関係者	79	#当/飲物/タオル/ 【1,606円】 ダオル 【268円】	舞踊(小野友子) 遊戲(サンこども園 園児) 昔話(竹内義典)
小友町会	208	59	149	8月27日 10:00	むらいち温泉 (西目屋村)	町会役員/女性部	71	弁当/飲物 【2, 7.8.8円】 タオル/洗剤 【4.3.1円】	歌謡ショー(境 ご夫婦・斉藤 氏)/ダンス/カラオケ手踊り
合計	26, 855	5, 511	21, 344		※地区開催 17 ※会場 ・小学校 ・小学館/集会所等 58 ・温泉施設 23 ・ホテル/飲食店等 15 ・自宅/寺院 4	2, 657	8, 168		
29年度	26, 600	4, 980	21,620			2, 442	7, 422		
増減	255	531	-276			215	746		

地域ふれあい交流会開催事業

N	lik 등 첫		対 象		計	田/史 口	場所	中 宏
No.	地区名	児童・生徒	高齢者	関係者	計	開催日	場 	内 容
1	朝陽	23	13	25	61	11月20日	朝陽小学校 家庭科室•体育館	けの汁作り、教えて!昔の暮らし
2	三 大	95	40	65	200	11月17日	第三大成小学校 体育館	お手玉づくり、折り紙、わら細工等の製作
3	北	300	40	310	650	9月23日	北小学校 体育館	バザー(うどん、ドーナツ、お茶等の販売)、健康 づくりコーナーの出店
4	城 西	55	15	81	151	31年 1月27日	城西小学校 体育館	昔の遊び講座(剣玉・ずぐり等)、餅つき
5	文 京	118	15	54	187	10月28日 10月26日	文京小学校/松原小学校	餅つき会、お茶会
6	和徳北	48	20	22	90	11月17日	和徳公民館	クリスマスリース作り、カップ寿司作り等
7	清 水	2	37	11	50	8月23日	小沢運動広場	グランドゴルフ大会
8	豊田	16	38	14	68	7月7日	豊田小学校グラウンド	ペタンク大会
9	堀 越	8	46	24	78	5月14日 10月14日	門外四丁目十字路空き地花壇/弘前市泉 野芝生公園	花壇作り、グランドゴルフ大会
10	千 年	90	7	24	121	31年 1月12日	千年公民館	餅つき、紙芝居、読み聞かせ、バルンアート制作
11	藤 代	40	36	48	124	12月16日	町田地区ふれあいセンター	餅つき、ゲーム、カルタ
12	東目屋	77	12	23	112	7月26日 12月3日	東目屋ふれあいセンター	グラウンドゴルフ大会、七宝焼教室
13	船沢	30	10	62	102	8月4日	船沢公民館	グラウンドゴルフ大会、流しそうめん等
14	高 杉	40	30	70	140	31年 1月10日	高杉ふれあいセンター体育室	餅つき会
15	裾 野	45	15	18	78	12月8日	農村改善センター	ユニカール大会、しめ縄作り
16	石 川	98	12	62	172	31年 2月9日	石川公民館	餅つき、カレンダー作り、ビンゴ大会等
17	岩 木	13	48	15	76	7月14日	B&G岩木海洋センターグラウンド	グラウンドゴルフ交流大会
18	相馬	28	14	23	65	7月24日	中央公民館相馬館 長慶閣	創作活動、レクリエーション
	合計	1,126	448	951	2,525			
参考	平成29年度	1,326	456	1,028	2,810			
少与	増減	-200	-8	-77	-285	-11-		

地区住民福祉座談会

○朝陽地区住民福祉座談会

開催日 平成30年11月28日(水)

場 所 朝陽小学校 図書館

内 容 講演 演題 「高齢社会における地域福祉のあり方」

講師 元弘前市健康福祉部理事兼福祉事務所長 須 藤 悟 氏

出席者 2 7 名

○和徳北地区住民福祉座談会

開催日 平成31年1月26日(土)

場 所 和徳公民館

内 容 「認知症サポーター養成講座」

講師 弘前市第一地域包括支援センター長 熊谷 光子 氏

出席者 25名

○城西地区住民福祉座談会

開催日 平成31年3月7日(木)

場 所 馬屋町福祉会館

内 容 講話 「地域共生社会について」

講師 弘前市社会福祉協議会 地域福祉課地域支援係 職員

情報交換「ほのぼの交流事業等について」

出席者 14名

②社会福祉協議会研修会

期 日 平成31年2月28日(木)

場所フォルトーナ

参加者 75名(理事・監事8名/評議員14名/地区社協関係者44名/講師4名 /事務局5名)

内 容 研修 I 「地域共生社会について」

講師:青森県社会福祉協議会 地域福祉課 課長代理 今 伸子 氏

研修Ⅱ①「生活支援活動事業について」

講師:黒石市社会福祉協議会 生活支援コーディネーター 丹藤 美智子 氏

②「プラザ宿川原健康サークル活動について」

講師: 大鰐町社会福祉協議会 生活支援コーディネーター 沼尾 夏音 氏 プラザ宿川原健康サークル 代表 山田 秋代 氏

懇親会

(3) 第41回愛の広場レクリエーションの集い開催状況

期 日 平成30年9月22日(土)

場 所 青森県武道館

参加者 障がい児者と施設職員及び家族等515名、ボランティア・スタッフ128名、

アトラクション66名、来賓9名、見学者32名 合計 750名

内容 〔イベント〕 〇×クイズ/玉入れ/大道芸パフォーマンス

〔カラオケ〕 24組

〔アトラクション〕 アルプスおとめ&ライスボールライブ よさこい(弘前厚生学院保育科1年)

◇ 実行委員会開催状況

第1回 平成30年 4月25日(水) 弘前市社会福祉センター 委員13名出席

第2回 平成30年 8月24日(金) 弘前市社会福祉センター 委員11名出席

第3回 平成30年10月22日(月) 弘前市社会福祉センター 委員 9名出席(反省会)

第4回 平成31年 2月 1日(金) 弘前市社会福祉センター 委員 8名出席(臨時)

◇ボランティア打ち合せ会

平成30年9月8日(土) 弘前市社会福祉センター

(4)ふれあい相談所事業

相	-	暮らし・	住まい	١	家	族•親	族	健康	衛生			法律				教育·	福祉		その)他	草	門相詞	炎	
談事	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20				合
事項	生計	税金・年金	就業・職業	住宅・宅地・農地	家族・親族	結婚・内縁	離婚	医療	健康・精神衛生	自己破産	相続	民事・家事	一般事故・交通事故	人権法律	青少年・教育	心身障害者福祉	児童・母子・父子福祉	高齢者福祉	苦情	その他	法律相談	税務相談	労働・年金相談	計 (件)
4月	0	1	0	5	5	1	2	0	0	0	12	7	0	0	0	0	0	1	3	0	8	0	0	45
5月	3	2	1	9	17	0	0	1	2	0	15	4	0	6	0	0	0	4	4	0	5	0	0	73
6月	2	2	0	2	17	0	10	2	0	0	3	25	0	1	0	0	0	4	4	1	5	0	0	78
7月	4	0	0	2	8	0	0	1	0	0	5	10	0	0	0	0	0	4	3	2	3	0	0	42
8月	1	0	3	7	14	0	4	3	0	1	9	11	0	0	0	2	1	3	3	0	2	0	0	64
9月	4	1	1	4	12	0	0	3	0	0	3	8	0	0	0	0	0	1	2	1	0	0	0	40
10月	6	0	0	5	4	0	0	0	0	0	0	18	0	3	0	1	0	3	13	4	0	1	0	58
11月	0	0	1	0	3	0	3	0	0	2	6	11	0	2	0	0	0	1	8	2	1	0	0	40
12月	2	0	1	1	3	0	3	0	1	1	8	9	0	0	0	0	0	0	1	0	0	0	1	31
1月	6	0	0	1	4	0	2	2	0	0	4	8	0	0	1	0	0	1	1	0	9	0	1	40
2月	5	0	0	1	2	0	0	2	0	0	6	2	0	0	0	0	0	0	3	0	0	2	0	23
3月	4	1	0	5	3	1	4	0	1	0	11	8	0	0	1	3	1	2	0	0	4	0	0	49
小 計	37	7	7	42	92	2	28	14	4	4	82	121	0	12	2	6	2	24	45	10	37	3	2	583
比 率	6.3	1.2	1.2	7.2	15.8	0.3	4.8	2.4	0.7	0.7	14.1	20.8	0.0	2.1	0.3	1.0	0.3	4.1	7.7	1.7	6.3	0.5	0.3	100.0
合 計		9:	3			122		18	3			219				34	4		55	5		42		583
比 率		16	.0			22.5		3.	1			37.6				5.	8		9.	4		7.2		100.0
29年度		12	:0			166		27	7			307				32	2		50)		33		735
増減		Δ	27			△ 44		Δ	9			△ 88				2	2		E.,	5		9		△ 152

(5) 健康・生きがいづくり推進事業

- ◇ ふれあい高齢者スポーツ親善大会
 - ① ふれあい高齢者ラージボール卓球親善大会

日 時 平成30年12月1日(日)

場 所 弘前B&G海洋センター体育館

参加者 概ね60歳以上の市民 80名

共催団体 弘前ラージボール卓球協会

② ふれあい高齢者グラウンド・ゴルフ親善大会

時 平成31年1月26日(土)

場 所 弘前克雪トレーニングセンター

参加者 概ね60歳以上の市民 202名(34チーム)

共催団体 弘前市グラウンドゴルフ協会

③ ふれあい高齢者ペタンク親善大会

日 時 平成31年2月16日(土)

場 所 弘前克雪トレーニングセンター

参加者 概ね60歳以上の市民 60名(18チーム)

共催団体 弘前市ペタンク協会

④ ふれあい高齢者ゲートボール親善大会

日 時 平成31年3月16日(土)

場 所 弘前克雪トレーニングセンター

参 加 者 概ね60歳以上の市民 30名(5チーム)

共催団体 弘前市ゲートボール協会

◇ ふれあい高齢者軽スポーツ研修事業

期 間 平成31年2月1日(金)~14日(木)〔うち12日間〕

場 所 屋内ゲートボール場「すぱーく弘前」

種 目 ゲートボール、グラウンドゴルフ、ペタンク、ターゲットバードゴルフ マレットゴルフの5種目

参 加 者 60歳以上の市民 延べ331名

【内訳】ゲートボール18名グラウンドゴルフ175名ペタンク70名ターゲットバードゴルフ35名マレットゴルフ33名

(6) 日常生活自立支援事業の推進

1. 職員の配置状況(H31.3.31 時点)

①専門員 1名

②生活支援員 7名(弘前市 5名、板柳町2名、西目屋村0名)

2. 活動状況

①専門員の活動状況

相談対応・支援 1,028 回(弘前市内 1,012、管内町村 16) 会議等 3回(基幹的社協打合会2回、専門員・生活支援員研修1回、いずれも青森市) 啓発活動1回(弘前市ろうあ協会研修会)

②生活支援員の活動状況

	以 异 17 11	, -, - , -, -			
±-	援員		支援回	可数	備考
X:	饭貝	有料契約	生活保護	計	7)用 45
1	弘前	65	137	202	
2	弘前	24	301	325	
3	弘前	12	0	12	
4	弘前	52	70	122	
5	弘前	41	12	53	
6	弘前	0	15	15	
7	板柳	0	0	0	
8	板柳	0	0	0	
合	計	194	535	729	

3. 契約締結件数及び支援回数

①対象者別契約件数

3 - 3 + H /	77 77 11 8A										
	区 分	認知症	高齢者	知的障	がい者	精神障	がい者	その)他	合	計
	区 刀	有料	生保	有料	生保	有料	生保	有料	生保	有料	生保
前	契約累計 a	45	45	9	8	21	37	4	3	79	93
前年度まで	終了累計b	41	29	7	6	12	25	2	3	62	63
度ま	差引	4	16	2	2	9	8	2	0	17	30
で	c=a-b	20		4	1	21		2		4	7
3	契約件数 e	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
30年度	終了件数f	2	2	1	0	0	0	0	0	2	3
度	差引	2	2	1	0	0	0	0	0	$\triangle 2$	$\triangle 4$
	g=e-f		4	\triangle	1	()	()	\triangle	₂ 5
左由士	年度末契約件数 ※		15	1	2	7	14	1	1	10	32
十段才			3		3	2	1	۲ 2	2	4	2

〔弘前 42 件〕

※「年度末契約件数」の「有料」「生保」の内訳について、契約時有料で現在生保の者、また逆に 契約時生保で現在有料の者があるため、「前年度まで」と「30年度」の数値の計とズレが生じて いる項目がある。

②支援回数(専門員、生活支援員)

月区分	4	5	6	7	8	9	10	11	12	1	2	3	合計
有料契約	22	17	20	22	20	18	20	19	19	19	16	17	229
生活保護	45	45	50	46	48	41	49	48	44	40	42	42	540
合計	67	62	70	68	68	59	69	67	63	59	58	59	769

4. 相談・問い合わせ状況

①対象者別

		本事業に	関するもの			
区 分	認知症	知的障	精神障	不明•	その他	合計
	高齢者	がい者	がい者	その他		
弘 前 市	523	130	337	60	0	1,050
板 柳 町	3	8	0	0	0	11
西目屋村	9	0	1	0	0	10
合計	535	138	338	60	0	1,071

②相談経路別件数

対象	認知症	知的障	精神障	7 0 114
相談者	高齢者	がい者	がい者	その他
本人	82	81	193	44
親	0	0	0	0
子	3	0	0	0
配偶者	0	0	0	0
兄弟·姉妹	0	3	2	0
親類	18	2	2	0
隣人·知人	0	0	4	0
ホームヘルパー	0	1	0	0
民生児童委員	6	0	0	0
介護支援専門員	123	0	0	0
在宅介護支援センター	1	0	0	0
福祉施設	58	1	28	9
行政(福祉事務所等)	25	3	0	1
医療機関	30	0	23	6
市町村社協	58	28	8	0
地域包括支援センター	125	0	0	0
相談支援事業所	6	17	71	0
その他	0	2	7	0
小 計	535	138	338	60
	合 計	1,071		

③相談内容別件数

対象	認知症	知的障	精神障	7- 10 lih
内容	高齢者	がい者	がい者	その他
福祉サービス利用手続	60	5	10	3
日常的な金銭の管理	68	6	18	
書類等の預かり	57	8	16	4
保健サービスの手続	10	0	3	0
医療に関する事項	14	1	1	0
福祉サービスに関する事	64	5	11	1
今後の生活設計	71	27	48	2
本事業への問合せ	64	9	16	2
成年後見制度	41	3	4	1
その他	86	74	211	47
小 計	535	138	338	60
	合 計	1,071		

(7) 成年後見制度法人後見の実施体制整備

- 1. 法人後見研修の受講 法人後見研修(権利擁護あおい森ねっと主催)を職員4名が受講
- 2. 要綱等の制定 法人後見実施要綱、法人後見運営委員会設置要綱、法人後見支援員に関わる取扱 い要領を制定
- 3. 定款への事業記載 法人後見の実施に伴い「成年後見制度に関する事業」を定款へ記載

(8) 生活福祉資金・たすけあい小口資金の貸付

【生活福祉資金】 (単位:円)

	+□ 秒 / H- 米/-		申込	決定		
	相談件数	件数	金額	件数	金額	
総合支援資金	40	0	0	0	0	
生活支援費		0	0	0	0	
住宅入居費	40	0	0	0	0	
一時生活再建費		0	0	0	0	
臨時特例つなぎ資金	0	0	0	0	0	
福祉資金	141	4	530, 000	4	530, 000	
福祉費	52	1	230, 000	1	230, 000	
緊急小口資金	89	3	300, 000	3	300, 000	
教育支援資金	33	1	288, 000	1	288, 000	
教育支援費+就学支度費		0	0	0	0	
教育支援費		1	288, 000	1	288, 000	
就学支度費	33	0	0	0	0	
授業料滞納分		0	0	0	0	
教育支援費+授業料滞納分		0	0	0	0	
不動産担保型生活資金	21	1	4, 260, 060	1	4, 260, 060	
不動産担保型生活資金	21	0	0	0	0	
要保護世帯向け不動産担保型生活資金	21	1	4, 260, 060	1	4, 260, 060	
合計	235	6	5, 078, 060	6	5, 078, 060	
前年度(29年度)	230	13	6, 746, 428	13	6, 746, 428	
増減	5	△ 7	△ 1,668,368	△ 7	△ 1,668,368	

【たすけあい小口資金】

	北口多次八十米分	相談件数 申込			決定
	但軟件剱	件数	金額	件数	金額
30年度	1	1	10, 000	1	10,000
29年度	1	1	10, 000	1	10,000
増減	0	0	0	0	0

【たすけあい小口資金(要保護世帯向け)】

	相談件数		申込	決定						
	作款件数	件数	金額	件数	金額					
30年度	15	15	155, 000	15	155, 000					
29年度	19	19	285, 000	19	285, 000					
増減	\triangle 4	\triangle 4	△ 130,000	\triangle 4	△ 130,000					

【償還督促/会議等】

平成30年7月9日	生活福祉資金貸付事務担当者研修会(第1回)	県民福祉プラザ			
平成30年9月12日	償還督促運動(事務局扱個別面談)	弘前市社会福祉センター			
毎月1回	支援調整会議 (就労自立支援室)	ヒロロ			

(9) 学習支援事業

生活困難世帯の中学生等を対象に、学習支援を通した居場所づくりを、弘前大学ボランティアセンターの協力により開催、また学習相談にも随時対応しました。

1 学習支援実施日:平成30年4月18日~平成31年3月20日の毎週水曜日

※なお、祝日及び年末年始、受入体制事情による休みは除く

※通常:16時45分から19時まで(夏·冬休み期間は14時45分から19時)

- 2 場 所:弘前大学 大学會館2階
- 3 学習支援ボランティア登録者 21 人 (弘前大学学生)
- 4 児童・生徒登録者及び学習支援実施状況

(1)登録者状況

	項目	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	1月	2月	3月	合計
利用申	込者(登録者)	11	0	0	1	2	0	1	0	0	0	0	0	15
利用終	了者	0	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	0	1
	合計	11	0	0	1	1	0	1	0	0	0	0	0	14
	小学生	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	中学1年生	1	0	0	1	0	0	1	0	0	0	0	0	3
内訳	中学2年生	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
トリが	中学3年生	5	0	0	0	1	0	0	0	0	0	0	0	6
	高校生	5	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	5
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0

(2)学習支援実施状況

	項目	4月	5月	6月	7月	8月	9月	10月	11月	12月	1月	2月	3月	合計
実施回	】数	2	5	4	4	5	4	5	4	4	4	4	3	48
利用者	行数(延数)	7	18	15	15	23	20	13	9	11	12	12	5	160
	小学生	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	中学1年生	1	5	4	6	3	6	5	4	4	3	2	3	46
内訳	中学2年生	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
とり可く	中学3年生	4	9	6	6	15	10	5	5	5	6	7	0	78
	高校生	2	4	5	3	5	4	3	0	2	3	3	2	36
	その他	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
学習支	援ボランティア数(延数)	6	19	14	21	24	13	30	28	20	23	14	12	224
その他	関係者数(延数)	6	12	8	8	10	8	10	8	8	8	8	6	100

(10) 岩木支部受託事業

①生きがい活動支援通所事業の実施状況

	30年度	29年度	増減	備 考
稼動日数(日)	142	146	△ 4	年間稼働日数
実利用者数 (人)	237	312	△ 75	月ごとの実利用者集計
延べ利用者数(人)	1, 151	1, 496	△ 345	年間延べ利用者数

②外出支援サービス事業の実施状況

	30年度	29年度	増減	備 考
稼動日数(日)	210	219	△ 9	年間稼働日数
実利用者数 (人)	255	243	12	月ごとの実利用者集計
延べ利用者数(人)	943	1, 087	△ 144	年間延べ利用者数

③岩木保健福祉センター施設管理事業

	30年度	29年度	増減	備 考
利用団体数	15	16	△ 1	年間実利用団体数
利用回数	200	195	5	年間利用回数
延べ利用者数(人)	2, 899	3, 180	△ 281	年間延べ利用者数

2. ボランティア活動の振興

- (1) 弘前市ボランティアセンターの運営
- ① ボランティア活動に関する連絡調整

		登録団体	49団体
ボランテ	ィア登録	団体所属人数	975名
		個人ボランティア数(災害ボランティア含む)	41名
a		ボランティアグループ・個人からの申込	4件
連絡調整 一般		ボランティア受入側からの依頼	10件

② 寄付金収支状況

〔預託金〕

1.	一般寄付金	62件	2, 101, 433円
2.	指定寄付金		145, 456円
	(1) 指定寄付金	1件	91, 400円
	(2) エコキャップ 換金分		54, 056円
	合 計	63件	2, 246, 889円

〔払 出 金〕

1.	一般寄付金払出	19件	2, 101, 433円
	(1)地域福祉活動事業	8件	1, 891, 433円
	(2)災害配分金事業	11件	210, 000円
2.	指定寄付金払出		145, 456円
	(1)指定寄付金払出	1件	91, 400円
	(2) NPO 世界の子どもに		54 056 III
	ワクチンを日本委員会		54, 056円
	合 計	20件	2, 246, 889円

《参考》「災害義援金の受け入れ」

区 分	災 害 名	件 数	金 額
	東日本大震災義援金	3件	156, 988円
	大阪府北部地震災害義援金	2件	15,000円
日本赤十字社	米原市竜巻災害義援金	2件	15, 000円
青森県支部	7月豪雨災害義援金	34件	1, 650, 131円
弘前市地区	北海道胆振東部地震災害義援金	11件	153, 098円
	インドネシア・ロンボク島地震救援金	3件	20,000円
	インドネシア・スラウェシ島地震救援金	3件	18,000円

③ 善意物品の寄託と払出し

	1					
寄託物品	受 入 先(敬称省略)	払 出 先				
タオル 26枚	明治安田生命労働組合					
コンサートチケット	株式会社フレディ吉祥会					
コンサートチケット	工藤工務所					
車いす 2台	弘前航空電子株式会社	弘前市社会福祉協議会				
車いす 2台	株式会社民友薬品					
車いす 3台	CPWU					
車いす 1台	小田桐 啓子					
電動車いす 1台	匿名					
はがき 45 枚	新谷 きより	NPO法人誕生日ありがとう運動本部				
使用済切手 11.2kg	弘前郵便局、ほか19件	公益財団法人ジョイセフ				
		弘前地区手をつなぐ育成会/				
お菓子 83箱	大西グループ	弘前愛成園/藤代公民館/				
お来す 00相	人間グループ	ピュアフレンズ/				
		弘前市社会福祉協議会(事業)				
	保育園・幼稚園3、学校18、					
プルタブ 1,708.2kg	公民館・児童館13、	弘前市社会福祉協議会				
	企業・団体等48、個人40					
	保育園·幼稚園9、学校31、					
エコキャップ 5,857.1kg	児童館・公民館24、	認定 NPO 法人世界の子どもにワク				
	企業・団体等72、個人65	チンを日本委員会(JCV)				

- ④ 児童・生徒のボランティア活動推進校(福祉協力校)事業 指定校[10校] 《2年目》第二中学校、第三中学校、城東小学校、自得小学校、新和小学校、相馬小学校 《1年目》東目屋中学校、朝陽小学校、第三大成小学校、堀越小学校、
 - ・打ち合わせ会 平成30年6月13日(水) 事業説明等
- ⑤ ボランティア連絡協議会への支援・助成
- ⑥ ボランティア活動保険加入者数

一般 1,000名 (前年度比 221 名増)天災対応 16 名 (前年度比 △3 名)

⑦ フードバンクを活用した生活困窮世帯等支援事業

青森県社会福祉協議会実施の郡市町村社会福祉協議会活動支援事業「フードバンクシステム 構築事業」を活用し実施

- 対 象 ・生活困窮世帯等〔生活福祉資金貸付相談者及び生活困窮自立支援相談者で自 力で食糧確保が困難な世帯〕
 - •学習支援事業参加者
- 内 容 ・食糧提供(生活困窮世帯等)と軽食提供(学習支援事業参加者)
- 実績・生活困窮世帯等 のべ17世帯31名
 - ·学習支援事業参加者 1回36名
 - ・合計 103 種品目 561 個の食糧・軽食提供

(2) 研修、広報及び啓発

① ボランティアフェスティバル(弘前市ボランティア連絡協議会と共催)

日 時 平成 30 年 11 月 17 日(日) 10:00~15:00

場 所 弘前市社会福祉センター

参加者数 60名

内 容 講演、押し花等作品作り、抹茶体験、岡田式浄化療法、かぎ針で作ろうエコたわし、 弘前おもちゃ病院

② 弘前さくらまつり車いす応援隊

期 間 平成30年4月21日(土)~5月6日(日)、16日間

参加者数 ボランティア 109 名 (期間中活動延人数 312 名)

利用件数 介助 87件(前年度比1件減)

車椅子貸出 1,132件(前年度比228件減)

③ 児童・生徒の福祉体験学習

日 時 平成 30 年 8 月 9 日(木) 9:00~12:50

8月10日(金)9:00~15:00

場 所 9日:弘前市立第二中学校、10日:各実習先

参加者数 16 名

内 容 9日:施設見学 社会福祉法人嶽晹会 特別養護老人ホーム松山荘

講義 講師:社会福祉法人誠風会 介護老人保健施設幸陽荘

事業統括部長 工藤喜代彦

演題:「福祉の仕事ってなに?」

演習:「西と東の法則」、「いすから立ち上がる介助方法」

10日:実習 社会福祉法人藤睦会 幼保連携型認定こども園ふじこども園

社会福祉法人昭三会 なかよし保育園 社会福祉法人真会 幼保連携型認定こども園真土保育園 社会福祉法人高智会 ダビデ保育園 社会福祉法人ふじみ会 幼保連携型認定こども園富士見保育所 社会福祉法人オリーブ会 デイサービス鷹匠町等

④ バリアフリーねぷた弘前ヤーヤドー会(弘前ねぷたまつり障がい者参加支援事業)

日 時 平成30年8月1日(水)

参加者数 障がい児者 7 名、ボランティア・付添い 19 名、社協職員等 10 名、計 36 名

協力団体 弘前市役所ねぷた実行委員会

⑤ ボランティア講座

日 時 平成 31 年 3 月 2 日(土) 9:20~12:00

場 所 弘前市社会福祉センター中会議室

参加者数 5名

内 容 車いす応援隊、バリアフリーねぷた、愛の広場レクリエーションの集い 事業説明

- ⑥ 高齢者疑似体験・車椅子操作体験及び職員派遣状況
 - 1. 弘前市立相馬中学校(岩木青少年スポーツセンター)

期 日 平成30年5月11日(金)

対 象 1年生25名

職員派遣 2名

2.弘前学院聖愛高等学校

期 日 平成30年10月5日(金)

対 象 46名

職員派遣 1名

3. 弘前市立石川小学校

期 日 平成30年10月11日(木)

対 象 4年生 21名

職員派遣 1名

4. 弘前市立自得小学校

期 日 平成30年10月29日(月)

対 象 4年生 16名

職員派遣 1名

3. 社会福祉活動の啓発、普及、連絡

(1) 弘前市社会福祉大会の開催

期 日 平成30年11月30日(金) 12:30~16:00

場 所 弘前市民会館(大ホール)

参加者数 約600名

内 容 ・オープニング

「獅子舞」鳥井野獅子踊保存会、鳥井野保育園

- •福祉協力校体験発表 新和小学校、相馬中学校、第三中学校
- •記念講演

演題「遠い子孫 血裔について」 講師 津軽伝統郷土芸能/あづましの里 黒石観光大使 黒石ナナ子 氏

・式 典 社会福祉功労者、金品寄託者の顕彰・表彰

(2) 福祉だよりの発行(年2回)

第 33 号 平成 30 年 9 月 15 日発行 第 34 号 平成 31 年 3 月 15 日発行 ※いずれも同日発行の広報ひろさきと同時毎戸配付、61,000部

(3) ホームページの運用

開 設 平成 25 年 8 月 29 日 閲覧数 12,637回(平成 30 年 4 月 1 日~平成 31 年 3 月 31 日) 前年度比 821 回減 開設以来閲覧数 77,611 回

(4) 弘前市総合福祉作品展の開催

日 時 平成30年9月29日(土)~30日(日) 10:00~16:00

場 所 弘前市身体障害者体育館

出展内容 ① 展示コーナー 17 施設・団体(約850点)

② 即売コーナー 6 施設・団体

来場者数 約515名

4. 身体障害者福祉センターの受託運営

(1) 各種事業等利用状況

4 € Fu	_L_	,±	実	施回数(回	1)	延	利用者数()	人)
種別	内	容	H30年度	H29年度	増減	H30年度	H29年度	増減
	歩行訓練事業	機能回復訓練	88	88	0	315	586	$\triangle 271$
生活		絵画・切絵	46	49	△ 3	75	145	△ 70
訓練	社会生活・職業 に関する事業	書道(毛筆・硬筆)	92	83	9	418	615	△ 197
事業		手芸(和裁·紙細工)	79	86	△ 7	141	145	Δ4
	小	<u> </u>	305	306	Δ1	949	1,491	△ 542
		映画鑑賞会	0	3	△ 3	0	14	△ 14
,		ふれあい昼食会	2	2	0	21	32	Δ 11
セン		親睦旅行等	3	3	0	20	42	$\triangle 22$
タ	レクリェーション等	ふれあい観桜会	1	1	0	15	28	△ 13
 	V / / L V 1V 4	親睦忘年会	1	1	0	14	14	0
主催事業		博物館•作品展見学会等	1	1	0	8	10	$\triangle 2$
事		フライングディスク大会	0	0	0	0	0	0
莱		パソコン(年賀状作成講習会)等	425×456×4×2×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×4×		********	0	87	△ 87
	小	計	8	11	△ 3	78	227	△ 149
点	点字詞	構 習 会	50	50	0	211	149	62
養訳成奉	音訳詞	黄 習 会	12	12	0	35	20	15
事仕業員		養成講習会 ・事前試験)	47	47	0	677	374	303
等	小	= 	109	109	0	923	543	380
地発域達	自閉症児等短		2	4	$\triangle 2$	30	40	Δ 10
療遅育滞	ダウン症児も	上会適応訓練	11	11	0	120	114	6
事児 業等	小	計	13	15	$\triangle 2$	150	154	Δ4
	会議	• 集 会	188	165	23	2,099	2,162	△ 63
福	視察	• 見 学	2	2	0	10	3	7
祉 団 体	個人	利 用	87	97	Δ 10	100	100	0
6 個	相言	淡 等	1	2	Δ1	1	2	Δ1
人	来:	坊 者				1,172	1,485	△ 313
	小	計	278	266	12	3,382	3,752	△ 370
	合 青	+	713	707	6	5,482	6,167	\triangle 685

(2) 体育館利用状況

				利月	月 者 数	(人)				
種別		男			女		計			
	H30年度	H29年度	増減	H30年度	H29年度	増減	H30年度	H29年度	増減	
バスケットボール	46	35	11	44	35	9	90 5	70 3	20 (2回)	
バレーボール	24	40	Δ 16	47	43	4	71 7	83 4	△ 12 (3回)	
卓球	1	6	△ 5	3	6	Δ3	4	12 2	△ 8 (△1回)	
バドミントン	10	26	Δ 16	22	45	Δ 23	32	71	△ 39 (△5回)	
福 祉 団 体	473	315	158	517	385	132	990	700	290	
レクリェーション等	2,374	2,085	289	2,353	2,483	Δ 130	4,727	4,568	(△3回) 159	
個 人 利 用	0	0	0	0	0	0	198		(10回) 0	
そ を を を を を を で 他 を を を を を を を を を を を を を	168	371	△ 203	169	215	Δ 46	337	586	△ 249	
センター事業等	27 3		Δ7	26	30	26	53	64	(△1回) △ 11	
음 計	3,123	2,912	211	3,181	3,242	Δ 31	317 6304	3 311 6154	(1回) 6 (150回)	
付 記	【センタ	・自閉症り・ふれあい	観桜会(4 登等「夏期」	短期生活 1月:計1回		1回)	合計 合計 合計	14名 13名 11名		
							台計 53 2	名(7回)		

(3) 貸出器具利用状況

(4) 意思疎通支援事業

① 手話通訳者派遣事業(市内登録者)

	3 HH V		1.76	である。					`Z =□ ±	古米二	
		件数 (件)		派遣内訳	.	時間合計	通訳者	対象者	进訳有	謝金等	事業所 コーディ
	月	(IT)		2時間以上	4時間				謝金	交通費(円)	コーティ ネート料
		〔内2名		4時間以内		時間:分	(人)	(人)	(円)		(円)
		派遣〕	@2,000円	@3, 000円	@4, 000円	- 311.3	.,,	.,,	(左記単価)	@500円/件	@500円/件
	,	[2]									
	4	14	4	7	3	41:05	4	9	41, 000	7, 000	6, 000
		[1]									
	5	18	9	8	1	39:10	4	9	46, 000	9, 000	8, 500
			Ŭ	ŭ	'	00.10	-	J	40, 000	3, 000	0,000
	6	(2)									
	Ů	20	7	11	2	50:35	4	11	55, 000	10, 000	9, 000
		[0]									
	7	12	5	6	1	29:05	3	6	32, 000	6, 000	6, 000
		(1)									
	8		7	F	0	04:00	4	0	20, 000	6 000	E E00
		12	7	5	0	24:20	4	8	29, 000	6, 000	5, 500
	0	(0)									
	9	10	4	4	2	32:02	4	10	28, 000	5, 000	5, 000
		(5)									
	10	18	6	12	0	40:20	4	10	48, 000	9, 000	6, 500
		[2]					-		,		
	11		_	_			_				
		12	6	6	0	28:15	4	8	30, 000	6, 000	5, 000
		[3]									
	12	13	3	8	2	39:20	4	8	38, 000	6, 500	5, 000
		[3]									
	1	10	3	4	3	31:15	4	6	30, 000	5, 000	3, 500
			3	4	J	31.13	4	0	30, 000	3, 000	3, 300
	2	[3]									
	2	17	6	8	3	46:40	4	11	48, 000	8, 500	7, 000
		[2]									
	3	13	6	7	0	26:40	3	9	33, 000	6, 500	5, 500
		[24]							,	,	,
슫	計			0.0		400 47	4.0	105	450.000	04.500	70 500
		169	66	86	17	428:47	46	105	458, 000	84, 500	72, 500
	H29	(17)									
参	年度	199	81	102	16	473:40	42	283	532, 000	100, 000	93, 000
考		(7)									
石	増減	Δ 30	△ 15	△ 16	1	△44∶53	4	△ 178	A 74 000	△ 15, 500	△ 20, 500
		<u> </u>	<u> </u>	∆ 10		△ 44 .J3	7	△ 170	△ 7 4 , 000	△ 10, 000	△ ∠0, 300

② 手話通訳者派遣事業(市内登録者以外)

		件数			派遣内	訳(活重	助時間)			時間合計	通訳者	対象者	通訳者謝金等		事業所
	月	(件)	0.0	1.5		2.5		4.0		#4) [B] [C] [B]	地形石	八水石	謝金	交通費	コーディ ネート料
		〔内2名 派遣〕	\ 1.0	\ 2.0	\ 0.5	\$	\ 1.0	\ 4.F	\ 7.0	(時間:分)	(人)	(人)	(円)	(円)	(円)
		//XE	1.0	2.0	2.5	3.0	4.0	4.5	7.0				※ 1	※ 2	※ 3
	4	0													
	5	0													
	6	2		2						3:40	1	1	4,000	1,280	1,000
	7	1	1							0:13	1	1	2,500	500	500
	8	0													
	9	0													
	10	0													
	11	(1) 2		1				1		6:20	2	1	16,250	1,000	500
	12	0													
	1	1				1				3:00	1	1	7,500	500	500
	2	[3] 3			1	2				8:30	3	1	21,250	1,646	0
	3	0													0
Ê	計	(4) 9	1	3	1	3	0	1	0	21:43	8	5	51,500	4,926	2,500
参	H29 年度	(0) 3	0	0	1	0	1	0	1	13:10	3	5	33,750	1,592	1,500
考	増減	(4) 6	1	3	0	3	Δ1	1	Δ1	8:33	5	0	17,750	3,334	1,000

③ 要約筆記者派遣事業

			派遣内訳(活動時間帯)											→ 活動時間 通訳者 対象			通訳者	事業所	
月	$ \setminus $,		:	2.5		3.5	: :	5.0	: :		7.5	活動時間 合計	进訳有	対象者	謝金	交通費	コーディ ネート料
	件	\ 1.0		\$		\$	\ 0.5						\$	(時間:分)	(人)	(人)	(円)	(円)	(円)
	数	1.0	1.5	2.0	2.5	3.0	3.5	4.0	5.0	5.5	6.5	7.0	8.0				※ 1	※ 2	※ 3
4	6		1		4		1							14:20	2	1	41,250	6,802	2,000
5	0																		
	(2)																		
6	3										3			19:15	3	1	34,560	2,420	500
	(1)																		
7	2		2											2:20	2	1	8,250	1,832	500
8	0																		
9	(1)																		
<i>J</i>	2									2				11:00	2	1	30,250	1,832	500
10	1								1					~ :00	1	1	13,750	1 070	500
	(3)								1					5:00	1	1	13,750	1,278	500
11	6						4	2						21:30	3	1	60,500	6,352	1,500
	(1)																	ŕ	,
12	2					2								5:20	2	1	16,500	1,937	500
1	0																		
0																			
2	0																		
3	0																		
合	(22)																		
合計	8	0	3	0	4	2	5	2	1	2	3	0	0	78:45	15	7	205,060	22,453	6,000
H29	97	6	45	21	8	9	2	0	0	2	0	3	1	191:35	47	10	576,125	135,308	26,000
増減	Δ 89	Δ6	△ 42	△ 21	Δ4	Δ7	3	2	1	0	3	Δ3	Δ1	△112:50	Δ 32	Δ3	△ 371,065	△ 112,855	△ 20,000

5. 福祉人材バンク事業

- 1. 福祉人材無料職業紹介事業の実施
 - ○業務内容
 - ・個別による就労支援相談及び斡旋
 - ・福祉人材情報システム(COOL)を活用した情報提供
 - ・養成校及び公共職業安定所(ハローワーク)との連携
 - ・福祉人材の確保に関する啓発

《求人・求職マッチングにおける取り組み》

- ・求職登録者に対して、必要に応じて求人情報を提供しているほか定期的に電話及び郵送により状況確認を行っている。
- ・ 県福祉人材センターが毎月、開催するマッチング会議に出席し求職者のニーズに合う求人情報を提供する など、紹介・採用に繋げている。
- ・求職者を開拓するため毎月、移動相談を実施している。

[マッチング会議]

口	期日	会 場
1	平成30年 4月27日(金)	県民福祉プラザ
2	平成30年 5月24日(木)	ヒロロ
3	平成30年 6月21日(木)	県民福祉プラザ
4	平成30年 7月19日(木)	ヒロロ
5	平成30年 8月20日(月)	県民福祉プラザ
6	平成30年 9月24日(月)	ヒロロ
7	平成30年10月22日(月)	県民福祉プラザ
8	平成30年11月22日(木)	弘前市社会福祉センター
9	平成30年12月12日(水)	県民福祉プラザ
10	平成31年 1月23日(水)	ヒロロ
11	平成31年 2月25日(月)	県民福祉プラザ
12	平成31年 3月13日(水)	弘前市社会福祉センター

2. 福祉人材養成校等と連携した求職者の開拓

・管内にある介護職員初任者研修及び介護職員実務者研修を行う養成施設への訪問により、修了者の就職状況を聞き取るほか、当該事業の啓発用チラシ等の配布により情報提供を行った。

養成校 12ヶ所

- 3. 無料職業紹介事業における求人事業所への訪問
 - 管内の求人事業所への訪問により、求人情報を収集するとともに求人の確保とマッチングに努めた。

事業所 34ヶ所

- 4. 福祉・介護の人材確保に係る中学校・高等学校の巡回訪問
 - ・中学校、高等学校への訪問により福祉・介護分野への取り組み等の情報を収集するとともに、福祉の仕事 に興味をもってもらうことを目的に、当該事業のチラシや各種講座の開催情報を提供した。

学校 11ヶ所

- 5. 福祉の仕事相談フェアと移動相談の実施
 - ・福祉の仕事相談フェア

平成30年9月24日(月) 会場: ヒロロ

参加者:30人 ブース参加:19事業所(法人・施設)

〔福祉のしごと移動相談〕

□	期日	会 場	来場者	うち学生	うち一般	登録者
1	平成30年 5月24日(木)		3人	0人	3人	1人
2	平成30年 6月20日(水)		4人	0人	4人	1人
3	平成30年 7月19日(木)		3人	0人	3人	2人
4	平成30年 8月22日(水)	弘前市	2人	0人	2人	0人
5	平成30年 9月19日(水)	ヒロロ 3階	1人	0人	1人	1人
6	平成30年10月24日(水)	多世代交流室A	7人	5人	2人	2人
7	平成30年11月21日(水)		4人	1人	3人	0人
8	平成30年12月19日(水)		2人	1人	1人	1人
9	平成31年 1月23日(水)		5人	0人	5人	1人
		弘前医療福祉				
10	平成31年 1月29日(火)	大学短期大学部	3人	3人	0人	0人
11	平成31年 2月25日(月)	弘前市	2人	0人	1人	1人
		ヒロロ 3階				
12	平成31年 3月20日(水)	多世代交流室A	6人	1人	5人	5人

- 6. 青森県福祉人材センター・八戸福祉人材バンク及び公共職業安定所 (ハローワーク)等との求人、求職の登録に関する情報提供と連携
 - ○福祉人材センター運営会議(会場:県民福祉プラザ) 1回目:平成30年8月29日(水) / 2回目:平成31年2月27日(水)
 - ○福祉・保育の仕事相談フェア

平成30年7月7日(土)--- 会場:アスパム [青森県社会福祉協議会主催、職員派遣] 平成31年2月9日(土)--- 会場:県民福祉プラザ [青森県社会福祉協議会主催、職員派遣]

○高等学校・福祉養成校及び福祉施設との意見交換会(会場: 弘前市社会福祉センター)

【弘前地区】平成30年12月11日(火)

参加者:28人 [青森県社会福祉協議会主催、職員派遣]

○みんなのお仕事相談会(会場:ヒロロ)

平成30年7月30日(月) 求職登録者:2人 [㈱廣済堂主催、職員派遣]

○子育て女性のための合同企業説明会(会場:ヒロロ)

平成30年12月5日(水) 求職登録者:1人 [青森県主催、職員派遣]

○平成30年度 介護人材発掘育成事業「介護基本技術講習」(会場:五所川原市民学習情報センター) 平成30年12月21日(金) [介護労働安定センター青森支部主催、職員派遣]

- 7. 福祉人材確保に関する広報啓発活動の実施
 - (1) 就労支援相談や各種講習会において当該事業のチラシ等を配布。
 - (2) 本会のホームページへ各種講習会の情報を掲載したほか、新聞広告を活用したPR活動を行った。
- 8. 福祉に対する理解を促進するための講座の実施
 - (1)高校生対象福祉施設体験講習会

平成30年7月25日(水)~27日(金)の3日間

会場: 弘前市社会福祉センター及び各施設 参加者: 21人

【施設見学】

「児童福祉施設」 社会福祉法人 弘前愛成園

・幼保連携型認定こども園 弘前保育園

「高齢者福祉施設」 社会福祉法人 つがる三和会

・特別養護老人ホーム 三和園/デイサービスセンター城西

① 【講義】 「福祉現場で求められる人材とは?」

福祉の仕事のいろはを伝授

講師 社会福祉法人 誠風会

介護老人保健施設 幸陽荘

事業統括部長 工藤 喜代彦 氏

② 【実技・演習】 「現場で使える!やさしい介護技術」

講師 弘前大学 教育研究院 医学系保健科学領域

大学院保健学研究科 総合リハビリテーション科学領域

医学部保健学科 作業療法学専攻

作業療法士 平川 裕一 氏

③ 【実習施設】 鯵ヶ沢こども園/特別養護老人ホーム 松山荘/養護老人ホーム 温清園/ ちとせ幼保園/桜ヶ丘保育園/特別養護老人ホーム 弘前園/介護老人保健施設

弘前リカバリーセンター/障害者支援施設 三和の里/山郷館デイサービスセン

ター弘前/介護老人保健施設 幸陽荘/児童発達支援センター 弘前大清水学園/たしろ保育園/弘前大清水保育園/介護老人保健施設 三笠ケアセンター/就労継

続支援センター あいゆう工房 計15施設

(2)児童・生徒の福祉体験学習(中学生対象福祉施設体験講習会 併催)

平成30年8月9日(木)~10日(金)の2日間 参加者14人

会場: 弘前市立第二中学校及び各施設

【施設見学】

「高齢者福祉施設」 社会福祉法人 嶽晹会

・特別養護老人ホーム 松山荘

【講義/演習】 ・講話:「福祉の仕事ってなに?」

・「西と東の法則」、「いすから立ち上がる介助方法」

講師 社会福祉法人 誠風会 介護老人保健施設 幸陽荘 事業統括部長 工藤 喜代彦 氏

【実習施設】 ふじこども園/なかよし保育園/真土保育園/ダビデ保育園/富士見保育所/ デイサービスセンター鷹匠町 計6施設

(3) 福祉施設職場体験事業

・平成30年4月~平成31年3月・申込者5人・実習日数14日

9. 職業紹介状況

年度	新規求人	新規求職者	紹介人数	採用人数
平成 30 年	518 人	176 人	68 人	36 人
平成 29 年	740 人	118 人	49 人	39 人

6. 福祉サービス第三者評価事業

(1)評価結果の公表

No.	法人名	施設•事業所	種別	公表日	
1	千年会	障害者支援施設千年園	施設入所支援	平成30年 8月 7日	
2	弘前草右会	とっこ保育園	保育所 平成30年 9月1		
3	弘前草右会	小沢保育園	保育所	平成30年 9月11日	
4	七峰会	エイブル	就労継続支援B型	平成31年 2月22日	
5	七峰会	就労サポートひろさき	就労移行支援	平成31年 2月22日	

(2)受審契約

No.	法人名	施設•事業所名	種別	契約日
1	愛成会	りんごベビーホーム	保育所	平成30年 7月13日
2	弘前草右会	青柳保育園	保育所	平成30年12月 6日
3	愛成会	幼保連携型認定こども園花園保育園	幼保連携型認定こども園	平成30年12月14日
4	弘前草右会	明誠保育園	保育所	平成30年12月18日
5	清光福祉会	城東保育園	保育所	平成31年 2月 5日

(3)評価委員会の開催

平成30年 6月18日(月) 弘前市社会福祉センター 平成31年 2月 6日(水) 弘前市社会福祉センター

(4)評価調查者継続研修

平成31年 3月 2日(土) 県民福祉プラザ 3名参加

7. 介護予防・日常生活支援総合事業

- (1)第1層生活支援コーディネーター1名の配置
- (2)高齢者の居場所登録(14ヶ所)
- (3) 高齢者の居場所づくりをテーマとする社会福祉協議会研修会の開催 平成31年 2月28日(木) フォルトーナ 73名参加

8. 屋内ゲートボール場「すぱーく弘前」事業

月	ゲート ボール	マレット ゴルフ	ターゲット バードゴルフ	グラウンド ゴルフ	ペタンク	その他	合計(人)	利用団体数	利用料(円)	開館日数	利用日数
4	187	31	122	274	106	373	1,093	3	8,000	30	30
5	87	18	8	240	110	120	583	1	12,000	31	29
6	101	43	8	212	90	0	454	1	0	30	29
7	129	38	18	230	98	0	513	0	0	31	31
8	148	32	11	279	96	0	566	1	8,000	31	31
9	182	17	11	213	97	850	1,370	6	0	30	27
10	92	21	7	247	129	0	496	0	0	31	29
11	136	20	82	329	106	0	673	4	0	30	30
12	132	21	124	471	98	0	846	11	5,200	28	28
1	180	22	127	522	99	0	950	14	4,000	28	28
2	178	35	134	491	125	0	963	16	5,200	28	28
3	156	50	113	507	118	0	944	14	0	31	31
合計	1,708	348	765	4,015	1,272	1,343	9,451	71	42,400	359	351
平成 29年度	1,940	435	832	4,190	1,223	1,295	9,915	82	29,200	359	337
増減	△ 232	△ 87	△ 67	△ 175	49	48	△ 464	△ 11	13,200	0	14

9. 会務運営

(1) たすあい会費

NI -	からな	納入金	額(円)	還付金	還付金額(円)		
No.	地区名	30年度	29年度	30年度	29年度	(%)	
1	朝陽	376,979	375,612	188,490	187,806	100.36	
2	一大	156,000	297,800	78,000	148,900	52.38	
3	二大	420,600	409,600	210,300	204,800	102.69	
4	三大	567,459	558,823	283,730	279,412	101.55	
5	和徳南	552,196	568,763	276,098	284,382	97.09	
6	時 敏	637,100	633,500	318,550	316,750	100.57	
7	北	498,718	487,445	249,359	243,723	102.31	
8	城 西	491,728	496,130	245,864	248,065	99.11	
9	西	388,300	431,500	194,150	215,750	89.99	
10	桔梗野	506,223	523,370	253,112	261,685	96.72	
11	文 京	1,073,880	1,095,751	536,940	547,876	98.00	
12	和徳北	343,600	340,600	171,800	170,300	100.88	
13	清 水	644,706	612,934	322,353	306,467	105.18	
14	豊田	695,960	700,712	347,980	350,356	99.32	
15	堀 越	248,800	253,400	124,400	126,700	98.18	
16	千 年	655,500	652,400	327,750	326,200	100.48	
17	藤代	679,180	680,680	339,590	340,340	99.78	
18	東目屋	149,700	151,500	74,850	75,750	98.81	
19	船沢	221,700	223,800	110,850	111,900	99.06	
20	高 杉	263,100	263,700	131,550	131,850	99.77	
21	裾 野	320,100	321,900	160,050	160,950	99.44	
22	新 和	272,400	272,300	136,200	136,150	100.04	
23	石 川	311,480	339,095	155,740	169,548	91.86	
24	東	481,947	484,100	240,974	242,050	99.56	
25	岩 木	2,081,000	2,106,000	1,768,850	1,790,100	98.81	
26	相 馬	882,000	866,000	749,700	736,100	101.85	
	合 計	13,920,356	14,147,415	7,997,230	8,113,910	98.40	

[※] 岩木地区・相馬地区への還付は17/20、その他の地区への還付は1/2

(2) 共同募金

①募金実績

区分	目標額	実績額(円)	達成率(%)	29年度実績(円)	増減(円)	備考
1.戸別募金	17,980,000	13,281,125	73.9	13,508,024	△ 226,899	
2.街頭募金		229,076	2~6計	275,789	△ 46,713	
3.学校募金		673,767	2,221,886	646,053	27,714	
4.職域募金	490,000	588,313	453.4	536,130	52,183	
5.法人募金		180,000		230,000	△ 50,000	
6.その他募金		550,730		424,526	126,204	
合 計	18,470,000	15,503,011	83.9	15,620,522	△ 117,511	

[戸別募金内訳]

分区名	戸別募金目標額	実績額	達成率(%)	29年度実績(円)	増減(円)	備考
朝陽	578,000	438,693	75.9	425,824	12,869	
一大	407,000	259,800	63.8	319,500	△ 59,700	
二大	457,000	391,450	85.7	445,920	△ 54,470	
三大	983,000	507,732	51.7	510,757	△ 3,025	
和徳南	885,000	538,286	60.8	596,938	△ 58,652	
時 敏	928,000	542,945	58.5	580,540	△ 37,595	
北	821,000	533,093	64.9	522,058	11,035	
城 西	775,000	504,919	65.2	490,545	14,374	
西	540,000	394,122	73.0	395,854	△ 1,732	
桔梗野	1,000,000	513,428	51.3	510,633	2,795	
文 京	1,712,000	1,252,240	73.1	1,270,193	\triangle 17,953	
和徳北	414,000	210,100	50.7	209,400	700	
清 水	942,000	701,907	74.5	733,425	△ 31,518	
豊田	1,051,000	826,760	78.7	825,571	1,189	
堀 越	547,000	224,550	41.1	230,650	△ 6,100	
千 年	751,000	516,100	68.7	512,739	3,361	
藤代	790,000	701,900	88.8	704,580	△ 2 , 680	
東目屋	181,000	196,800	108.7	199,200	△ 2,400	
船 沢	274,000	295,600	107.9	298,400	△ 2,800	
高 杉	281,000	350,800	124.8	352,000	△ 1,200	
裾 野	399,000	426,800	107.0	428,800	△ 2,000	
新和	299,000	283,600	94.8	283,600	0	
石 川	509,000	328,370	64.5	334,380	△ 6,010	
東	728,000	557,630	76.6	553,417	4,213	
岩 木	1,181,000	1,367,700	115.8	1,364,500	3,200	
相馬	325,000	354,800	109.2	347,600	7,200	
槌子町会(藤代)	222,000	61,000	27.5	61,000	0	
合 計	17,980,000	13,281,125	73.9	13,508,024	\triangle 226,899	

- ② 歳末たすけあい配分金による助成事業
 - ○NHK 歳末たすけあい配分金助成事業
 - ・地区社協等が行う一人暮らし高齢者(85歳以上)の年末・年始の配食・会食事業への助成

助成地区社協等名	助成額	対象人数
桔梗地区社協	34,000 円	17人
文京地区社協	8,000円	4人
藤代地区社協	14,000 円	7人
岩木地区社協	10,000 円	5人
槌子町会	14,000 円	7人
合計 (5カ所)	80,000 円	40人

・地域活動支援センター (Ⅲ型) が行う年末・年始交流事業への助成

助成施設名	助成額	対象人数
ペポニ	22,000 円	11人

○地域歳末たすけあい配分金助成事業

助成地区社協名	助成額	事業内容	利用人数
	107, 950 円	一人暮らし高齢者等歳末	35人
扣毛州区外边		ふれあい昼食会(2回)	
相馬地区社協 	62,050 円	一人暮らし高齢者等歳末	85人
		友愛訪問	
合計	170,000 円		120人

(3) 赤十字社費

平成31年3月31日

分区名	目標額	実績額	達成率 (%)	H29年度実績(円)	中成31年3月31日 増減(円)
朝陽	870, 000	389, 500	44.8	408, 000	△ 18, 500
一大第一	354, 000	183,000	51.7	193, 500	△ 10,500
一大第二	132, 000	27, 500	20.8	35, 500	△ 8,000
二大第一	269, 000	123,000	45. 7	147, 500	△ 24,500
二大第二	408, 000	251, 700	61.7	291, 300	△ 39,600
三大第一	511,000	236, 246	46. 2	243, 103	△ 6,857
三大第二	906, 000	185, 800	20.5	171, 400	14, 400
和徳南第一	188, 000	180,000	95. 7	183, 000	△ 3,000
和徳南第二	510,000	310,000	60.8	325, 200	△ 15, 200
和徳南第三	551,000	135, 400	24.6	146, 400	△ 11,000
時敏第一	715, 000	270, 500	37.8	299, 500	△ 29,000
時敏第二	641,000	83, 300	13. 0	104, 300	△ 21,000
北	1, 195, 000	274, 650	23. 0	289, 750	△ 15, 100
城西	1, 134, 000	470, 100	41.5	514, 500	△ 44, 400
西	788, 000	249, 500	31.7	246, 700	2,800
桔梗野	1, 466, 000	318, 870	21.8	355, 510	△ 36, 640
文 京	2, 445, 000	1, 265, 170	51.7	1, 315, 140	△ 49,970
和徳北	592, 000	318, 600	53.8	323, 300	△ 4,700
清水	1, 375, 000	517, 850	37.7	543, 650	△ 25,800
豊田	1, 554, 000	622, 800	40. 1	612, 900	9, 900
堀越	796, 000	253, 300	31.8	268, 900	△ 15,600
千 年	1, 100, 000	791, 100	71.9	824, 500	△ 33, 400
藤代	1, 476, 000	777, 350	52. 7	782, 200	△ 4,850
東目屋	266, 000	254, 500	95. 7	267, 000	△ 12, 500
船沢	401,000	280, 000	69.8	280, 500	△ 500
高 杉	410, 000	425, 500	103.8	427, 500	△ 2,000
裾 野	580, 000	513, 000	88.4	516, 500	△ 3,500
新和	441,000	233, 800	53. 0	248, 300	△ 14, 500
石 川	704, 000	498, 550	70.8	509, 200	△ 10,650
東	1, 050, 000	282, 300	26. 9	301, 300	△ 19,000
岩木	1, 700, 000	864, 200	50.8	913, 700	△ 49,500
相馬	469, 000	429, 500	91.6	461, 000	△ 31,500
小 計	25, 997, 000	12, 016, 586	46. 2	12, 550, 753	△ 534, 167
事務局扱い		1, 247, 074		400, 937	846, 137
支部直扱い		705, 000		589, 000	116, 000
合 計	25, 997, 000	13, 968, 660	53. 7	13, 540, 690	427, 970

◆ 弘前市社会福祉センター利用状況

	使用者				身障者関係		女性団体 福祉団体	ボランティア	青少年	事務局	その他	計	
区	分		団体	施設	団体	施設	女性凹冲	油 企凹冲	団 体	団 体	争 伤 问	その他	ĒΤ
	大	回数	8	0	2	13	5	117	6	0	16	2	169
	会議室	人数	173	0	50	372	135	3, 433	350	0	327	90	4, 930
	中	回数	6	0	1	2	7	74	19	0	11	12	132
	会議室	人数	60	0	6	22	85	1, 039	286	0	99	117	1, 714
	小	回数	2	0	1	6	10	56	5	0	28	31	139
	会議室	人数	47	0	5	50	56	629	101	0	145	182	1, 215
/	中小	回数	0	0	2	0	1	53	16	0	15	6	93
使	会議室	人数	0	0	50	0	70	1, 230	455	0	265	120	2, 190
用	和 室	回数	1	0	0	2	75	66	18	0	2	6	170
室	1,2	人数	10	0	0	22	466	629	335	0	12	100	1, 574
名	調理	回数	0	0	0	1	2	26	2	0	0	0	31
	→ □□ → □□	人数	0	0	0	20	85	640	170	0	0	0	915
	託 児 室	回数	0	0	0	0	1	0	15	0	0	0	16
		人数	0	0	0	0	70	0	365	0	0	0	435
	ロビー	回数	0	0	0	1	2	48	4	0	0	3	58
	J 1	人数	0	0	0	20	85	1,072	270	0	0	60	1, 507
	見学者	回数	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
	九十名	人数	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		口米	1.7	0	C	0.5	100	4.40	0.5	0	70	CO	000
	合 計	回数	17	0	6	25	103	440	85	0	72	60	808
		人数	290	0	111	506	1, 052	8, 672	2, 332	0	848	669	14, 480
$\overline{\Psi}$	平成29年度 ├─	回数	18	0	13	28	112	498	81	0	79	77	906
		人数	486	0	335	802	1, 203	9, 701	2, 144	0	1, 173	846	16, 690
	増減	回数	△ 1	0	△ 7	△ 3	△ 9	△ 58	4	0	△ 7	△ 17	△ 98
	人数		△ 196	0	\triangle 224	△ 296	△43 151	\triangle 1,029	188	0	\triangle 325	\triangle 177	△ 2,210

◆ 弘前市福祉バス利用状況

使用者		高齢者関係		身障者関係		保育園	福祉団体	ボランティア 団 体	青 少 年 団 体	計
区分		団体	施設	団体	施設	体自图	神仙 山中	団体	団 体	рI
平成30年度	回数	1	0	0	1	13	14	1	6	36
十八30千度	人数	17	0	0	50	623	797	28	321	1,836
亚代90年度	回数	1	0	0	1	13	22	0	4	41
平成29年度	人数	32	0	0	40	756	1, 149	0	224	2, 201
増減	回数	0	0	0	0	0	△ 8	1	2	△ 5
增	人数	△ 15	0	0	10	△ 133	△ 352	28	97	△ 365

【関係事業及び関係行事】

開催年月日	内 容	開催場所
4月1日(日)	藤代地区社会福祉協議会定時総会	藤代公民館
2 日(月)	辞令交付式	社会福祉センター
6 日(金)	財政的援助団体等の監査(弘前市補助金監査)	社会福祉センター
10 日(火)	弘前市民生委員児童委員協議会総会・定例会	弘前市民会館
12日(木)	すぱーく弘前友会総会	すぱーく弘前ゲートボール場
15 日(日)	弘前地区手をつなぐ育成会定時総会	社会福祉センター
15 日(日)	弘前市肢体障害者福祉会定時総会	身体障害者福祉センター
17 日(火)	弘前市国際スポーツプロジェクト実行委員会総会	市民文化交流館ホール
18 日(水)	高杉地区社会福祉協議会通常総会	高杉ふれあいセンター
19日(木)	弘前市国民健康保険運営協議会	弘前市役所
20 日(金)	弘前地区更生保護女性会総会	弘前文化センター
22 日(日)	豊田地区社会福祉協議会通常総会	東部公民館
22 日(日)	弘前市身体障害者福祉連合会評議員総会	身体障害者体育館
24 日(火)	弘前地区保護司会総会・懇親会	ラグリー
24 日(火)	弘前市ボランティア連絡協議会総会	社会福祉センター
27 日(金)	弘前市保育研究会職員表彰式	弘前パークホテル
5 月 1 日(火)	相馬地区社会福祉協議会推進委員会	中央公民館相馬館
9 日(水)	郡市町村社協事務局長会議	県民福祉プラザ
9 日(水)	弘前市老人クラブ連合会定時総会	弘前文化センター
10 日(木)	文京地区社会福祉協議会定時総会	城南会館
" 日(")	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
" 日(")	津軽広域社協連絡協議会第1回事務局長会議	社会福祉センター
11 日(金)	時敏地区社会福祉協議会定時総会	ホテルニューキャッスル
14 日(月)	弘前市子どもを守る環境浄化市民会議監査会	弘前市役所
15 日(火)	弘前市赤十字奉仕団総会	社会福祉センター
17 日(木)	裾野地区社会福祉協議会定時総会	農村環境改善センター
19 日(土)	弘前市まちづくり1%システム事業成果発表会	ヒロロ
20 日(日)	西地区社会福祉協議会定時総会	西交流センター
21 日(月)	弘前自閉症児者親の会定時総会	社会福祉センター
24 日(木)	岩木地区社会福祉協議会評議員会	中央公民館岩木館
28 日(月)	三大地区地域づくり定時総会並びに三大地区各団体連絡協議会	取上会館
28 日(月)	城西地区社会福祉協議会定時総会	紺屋町集会場
31 日(木)	弘前地区心身障害児者父母の会連合会評議員総会	身体障害者福祉センター
n 目(n)	津軽広域社協連絡協議会第1回役員会	大鰐町総合福祉センター
и 目 (и)	津軽広域社協連絡協議会監査会	大鰐町総合福祉センター

6 月 1 日(金)	"社会を明るくする運動"弘前地区推進委員会	弘前市立図書館
5 日(火)		ホテルニューキャッスル
	日本善行表彰受賞祝賀会	
11 日(月)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
15日(金)	津軽広域社協連絡協議会定時総会	弘前パークホテル
15 日(金)	弘前市老人クラブ連合会第13回ゲートボール大会	弘前B&G海洋センター
16 日(土)	弘前市まちづくり1%システム第1回審査委員会(~17日)	弘前市役所
17 日(日)	弘前市町会連合会新任町会長研修会	中央公民館岩木館
26 日(火)	中弘南黒地区青少年赤十字指導者協議会子ども赤十字交流会	青森県武道館
28 日(木)	青森県市町村社会福祉協議会連絡会総会	ウエディングプラザアラスカ
7月1日(日)	"社会を明るくする運動"「メッセージ伝達式及び決起大会」	市民文化交流館ホール
2 日(月)	青森県社会福祉大会第1回実行委員会	青森国際ホテル
2 日(月)	弘前市・斜里町友好交流の会総会・懇親会	ホテルニューキャッスル
3 日(火)	弘前市赤十字有功会総会	弘前パークホテル
5 日(木)	無料職業紹介責任者講習会	千代田区「連合会館」
7 日(土)	豊田地区社会福祉協議会地域ふれあい世代間交流ペタンク大会	豊田小学校グラウンド
10 日(火)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
17 日(火)	弘前市民生委員児童委員協議会県外視察研修(~18日)	八戸市、花巻市
" 日(")	「青森県地域共生社会」の実現に向けた検討会議(研修会)	弘前健康福祉庁舎
18 日(水)	津軽広域社協連絡協議会第2回事務局長会議	社会福祉センター
19日(木)	暴力追放弘前市民会議総会	市民文化交流館ホール
20 日(金)	第1回弘前市地域自立支援協議会	弘前市役所
22 日(日)	弘前視覚障害者福祉会福祉更生大会	身体障害者体育館
23 日(月)	弘前市協働によるまちづくり推進協議会	弘前市役所
25 日(水)	弘前市老人クラブ連合会第13回芸能発表大会	岩木文化センターあそべーる
27 日(金)	青森県市町村社会福祉協議会連絡会第1回市部会	県民プラザ
8月10日(金)	青森県社会福祉大会第2回実行委員会	青森国際ホテル
" 目(")	第67回青森県社会福祉大会表彰審査委員会	II .
" 目(")	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
16 日(木)	無緣仏法要	貞昌寺
17 日(金)	第1回弘前市地域密着型サービス運営委員会	弘前市役所
17 日(金)	第1回弘前市地域包括支援センター運営協議会	弘前市役所
18 日(土)	千年園まつり	千年園
29 日(水)	弘前市協働によるまちづくり推進協議会	弘前市役所
24 日(金)	弘前市老人クラブ連合会第13回グラウンド・ゴルフ大会	岩木海洋センターグラウンド
9月6日(木)	弘前市立病院運営審議会	 弘前市立病院
7 日(金)	津軽広域社協連絡協議会第3回事務局長会議	社会福祉センター
10 日(月)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
13 日(木)	赤い羽根共同募金街頭募金打合せ会	社会福祉センター
15 日 (土)	弘前市まちづくり1%システム第2回審査委員会	弘前市役所
19 日(水)	弘前市共同募金委員会	社会福祉センター
26 日 (水)	第1回弘前市社会福祉問題対策協議会	弘前市役所
27 日 (木)	弘前市総合防災訓練	弘前市運動公園
# 日 (#)	弘前市協働によるまちづくり推進協議会	弘前市役所
" Ц(")	145日日 150日 150日 150日 150日 150日 150日 150日 1	JAHI II IX <i>D</i> I

開催年月日	内 容	開催場所
10月1日(月)	赤い羽根共同募金街頭募金セレモニー	弘前駅中央入口
2 日(火)	第30回とうしん芸能発表会	弘前市民会館
5 日(金)	弘前市国民健康保険運営協議会	弘前市役所
10 日(水)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
13 日(土)	弘前地区青少年健全育成活動情報交換会	弘前図書館
16 日(火)	津軽広域社協福祉協議会連絡協議会会長懇談会	弘前パークホテル
17 日(水)	第30回コックさんのチャリティーグルメ&ワインパーティー	ホテルニューキャッスル
23 日(火)	弘前まちづくりシステム第3回審査委員会	弘前市役所
28 日(日)	県民と警察の音楽の集い	弘前市民会館
29 日(月)	第67回青森県社会福祉大会	リンクステーション青森
31 日(水)	弘前市都市計画審議会	弘前市役所
11月8日(木)	弘前市協働によるまちづくり推進協議会	弘前市役所
9 日(金)	津軽広域社協連絡協議会職員研修会	大鰐温泉不二やホテル
11 日(日)	第44回青森県身体障害者福祉大会·弘前大会	岩木文化センターあそべーる
12 日(月)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
13 日(火)	弘前まちづくりシステム第4回審査委員会	弘前市役所
17 日(土)	第21回弘前市ボランティアフェスティバル	社会福祉センター
<i>и</i> 目(и)	中弘南黒地区青少年・こども赤十字の集い	弘前市第四中学校
23 日(金)	障害者週刊記念大会 平成30年度福祉・教育懇談会	身体障害者体育館
26 日(月)	陸奥新報社 歳末チャリティー2018「第35回職場対抗名士かくし芸大会」出演者打合せ	弘前市民会館
27 日(火)	第21回板柳町社会福祉大会	板柳町多目的ホールあぷる
28 日(水)	津軽広域社協連絡協議会第4回事務局長会議	社会福祉センター
29 日(木)	日本善行表彰伝達式並びに祝賀会	ホテルニューキャッスル
12月5日(水)	津軽広域社協地域福祉活動推進協議会	板柳町多目的ホールあぷる
7 日(金)	陸奥新報社 歳末チャリティー2018「第35回職場対抗名士かくし芸大会]	弘前市民会館
и 目 (и)	弘前市老人クラブ連合会教養講座と交流会	弘前文化センター
10 日(月)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
11 日(火)	弘前犯罪被害者支援ネットワーク総会	弘前警察署
12 日(水)	弘前市総合計画審議会	弘前市役所
14 日(金)	津軽広域社協心配ごと相談員研修会	平賀公民館
16 日(日)	弘前視覚障害者福祉会 教養講座と忘年会	身体障害者福祉センター
27 日(木)	弘前市協働によるまちづくり基本条例に基づく市の事業等の審議に関する答申	弘前市役所

開催年月日	内 容	開催場所
1月4日(金)	辞令交付式	社会福祉センター
" 目(")	市長等新年挨拶回り	弘前市役所
9 日(水)	弘前市顕彰規則による顕彰式典並びに昼食会	II
" 日(")	弘前型スマートシティ推進協議会雪対策部会	弘前市文化交流館ホール
10 日(木)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会・新年会	"
28 日(火)	第1回雪対策シェアリングエコノミー活用に関する事業研究会	弘前市立図書館
12 日(土)	弘前医師会新年会	II
17 日(木)	第1回弘前市防災会議	弘前市役所
19日(土)	弘前市保育研究会新年のつどい	ホテルニューキャッスル
21 日(月)	津軽広域社協連絡協議会委員研修会	弘前パークホテル
22 日(火)	日赤弘前市地区分区長会議	社会福祉センター
27 日(日)	弘前市身体障害者福祉連合会福祉研修会・新年互例会	身体障害者体育館
" 日(")	第58回黒石市民福祉大会	津軽伝承工芸館
2 月 7 日(木)	青森県市民後見人育成・活用推進会議	アートホテル弘前シティ
8 日(金)	第2回弘前市社会問題対策協議会	弘前市役所
12 日(火)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
14 日(木)	弘前警察友の会第43回定時総会	フォルトーナ
16 日(土)	第14回藤崎町社会福祉大会	藤崎町文化センター
20 日(水)	市町村共同募金委員会事務局長会議	県民福祉プラザ
21 日(木)	弘前市都市公園管理審議会	弘前市役所
28 日(木)	第2回雪対策シェアリングエコノミー活用に関する事業研究会	弘前市役所
3 月 7 日(木)	県市町村社会福祉協議会連絡会第2回役員会	県民福祉プラザ
11 日(月)	弘前市民生委員児童委員協議会定例会	社会福祉センター
16 日(土)	弘前市まちづくり1%システム第5回審査委員会(~17日)	弘前市役所
18 日(月)	第2回弘前市子どもの活動支援会議	弘前文化センター
22 日(金)	弘前草右会評議員会	社会福祉センター
27 日(水)	第2回弘前市地域自立支援協議会	弘前市役所
29 日(金)	弘前市成年後見支援協議会	II .